
Gemeinde Güster 
Der Vorsitzende 

Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Sport, Kultur und Soziales der Gemeinde Güster am 
21.06.2021, Dorfgemeinschaftshaus, Güster, Hauptstraße 25 
 
Beginn:  19:30 Uhr 
Ende:   20:35 Uhr 
 
Anwesend waren: 
Vorsitzender / Gemeindevertreter  
Ribbeck, Danilo 
 
Ausschussmitglied / Gemeindevertreter/innen 
Wolgast, Heike 
Schmidt, Nadja (Schriftführerin) 
Gesche, Michael 
 
wählbare Bürgerin: 
Lau, Barbara (stimmberechtigt) 
 
Gäste: 
Rehmet, Detlef Gemeindevertreter 
Dinter, Hajo  Gemeindevertreter  
 

Tagesordnungspunkte 
 

Top 1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Der Vorsitzende, Herr Ribbeck eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden 
Gemeindevertreter/innen und Gäste. Er stellt fest, dass die Einladung form- und 
fristgerecht eingegangen ist. Der Ausschuss ist beschlussfähig.  
  

Top 2: Niederschrift der letzten Sitzung 
 

Es gibt keine Einwände bzw. Änderungswünsche zum Protokoll der letzten Sitzung 
vom 13.04.2021. 
 

Top 3: Bericht des Vorsitzenden 
 

Der Vorsitzende berichtet über die diesjährige Maibaumaktion. Anders als im letzten 
Jahr wurde der Maibaum trotz Pandemieeinschränkungen an der alten Schule 
errichtet. Es gab im Vorfeld keine öffentliche Ankündigung, da Menschen-
ansammlungen vermieden werden sollten. Ein Dank an alle Helfer, den Kameraden 
der Freiwilligen Feuerwehr Güster und dem Bürgermeister, der die Aufstellung 
begleitet hat. 
 



Top 4: Einwohnerfragestunde 
 

Es werden keine Fragen von Bürgern der Gemeinde gestellt. 
 

Top 5: Planung Kinderfest 2021 
 

Das Kinderfest soll am 21. August 2021 nachgeholt werden. Die Detailplanung soll in 
einer Arbeitsgruppe gemacht werden. Es gibt diverse Vorschläge und Ideen:  
 
- Schnitzeljagd durchs Dorf 
- Kegelbahn in das Spiel mit einbeziehen 
- Anfrage an die Feuerwehr zu Umzug, Zelt und Aufbau 

 
Das Ordnungsamt soll zu Möglichkeiten und Beschränkungen der 
Spendensammelaktion befragt werden.  
Herr Ribbeck wird einen Zeitungsartikel vorbereiten, in dem die Bürger gebeten 
werden, die Vorgärten mit Stockblumen festlich zu schmücken. Die Arbeitsgruppe 
trifft sich erstmalig am 30. Juni 2021.  

 
Top 6: Planung Vortrag Pflegestützpunkt 
  
 Am 3. August wird es im Dorfgemeinschaftshaus um 15:30 Uhr einen Vortrag geben, 

in dem der Pflegestützpunkt Herzogtum Lauenburg vorgestellt wird. Auf Grund der 
Landesverordnung zur Bekämpfung der Corona Pandemie wird bei diesem Termin 
auf die Ausgabe von Speisen verzichtet. Wasser in kleinen Flaschen sollten jedoch 
vorhanden sein. 

 
Top 7: Verschiedenes 
 

Für den 24. September ist ein Konzert mit der „Band ohne Bass“ im 
Dorfgemeinschaftshaus geplant. Dies ist ein Konzert in Zusammenarbeit mit der 
Stiftung Herzogtum-Lauenburg. Für die Durchführung der Veranstaltung muss die 
dann geltende Landesverordnung zur Bekämpfung der Corona Pandemie beachtet 
werden. Davon abhängig wird entschieden, ob die Veranstaltung stattfinden kann, 
oder nicht. 
 
Am 15. Oktober wird es im Dorfgemeinschaftshaus einen Vortrag von Günter Greene 
geben, in dem der Ochsenweg in Schleswig-Holstein vorgestellt wird. Diese 
Veranstaltung wird vom örtlichen Kulturkreis organisiert.  
 
Für den 12. September ist ein Flohmarkt in Güster angedacht. Für den 
Durchführungsort ergeben sich mehrere Vorschläge. Am besten scheint das Areal um 
die Alte Schule zu sein. Herr Ribbeck wird eine Mail Adresse einrichten, über die die 
Kommunikation zum Flohmarkt stattfinden soll. Die Planung für Ablauf, Werbung und 
Aquise soll zeitnah beginnen.  
 



Die Müllsammelaktion „Unser sauberes Schleswig-Holstein“ soll am 18. September 
stattfinden. Herrn Ribbeck liegen die Anmeldeformulare für das Land vor. Die 
Anmeldung erfolgt zeitnah durch Herrn Ribbeck.  
 
Ein Bürger fragt ob es möglich ist im November wieder eine Aufklärungsveranstaltung 
zum Thema „Einbruch und Betrug am Telefon“ durchzuführen. Dazu würde die 
Polizeidirektion Ratzeburg und wenn möglich einige Firmen zum Thema 
Einbruchschutz eingeladen werden. Herr Ribbeck wird klären, ob diese Veranstaltung 
aus der Gemeinde getrieben werden kann, oder ob es sich um eine rein private 
Veranstaltung handelt. Herr Dinter schlägt vor, diese Veranstaltung durch lokale 
Unternehmen unterstützen zu lassen. 

 
 
Nachdem sich keine weiteren Punkte ergeben, schließt Herr Ribbeck die Sitzung um 
20:35 Uhr.  
 
 

 
___________________________ 
Danilo Ribbeck (der Vorsitzende) 


